Die Triller kimnen ein wenig Aesrvorgehoben wer.
den._ Auf den Triller des vierien Fingers verwends

man besondere Sorgfall,

A negyedik

gondot kell forditani.

18 A trillikat kissé kiemelhetjik.
ujj trillajara killonos
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19. A magas hangok helyes eltalilisa kiilén gya- Das richtige Erfassen der hohen Tine erfordert
korlast kivan meg. Ezt legjobban ugy esz- ein besonderes Studium. Dieses wird am besten
kozbljik, ha az ugrdst mély fekvesbdl ma- bewirkstelligt, wenn man den Sprung von der fie.
gasba a bal kézcsuklé lehetd legkdnnye- fen Lage in die Adhere mif miglichst leichier Be-
debb mozgasival végezziik és ezt sokszor weglichkeit des linken Hondgelenkes ausfihr!
ismételjiik. Ily médon rdszoktatjuk a bal und dies recht oft wiederholf. So wird die linke
kezet a biztos fogisra. A magasabb hang Hand an den sickeren Griff gewihni. Beim Grei-
vételénél valamennyi ujjat a hirra kell ten- JSen des hoken Tones miissen olle Finger awf die
ni. A misodik titemet tehdt kovetkezdképen Saite geseist werden. Den sweiten Taki dibe man
gyakoroljuk: also folgendermafen:
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20. Ha a kezdo utemeket silyozas szempontja- Wenn man die Anfangstakte inbezug auf die Aksen-

bol vizsgiljuk, harom kﬁlﬁnhﬁzﬁlsmimot tuierung unfersuchf, findef man drei verschieds.
talalunk, t. 1. 1) alsd, 2) kozépso és 3) fel- ne Stimmen, nimlich 1) eine untere, 2) eine mitf-
sb szolamot. lere und 3) eine obere Stimma,

Itt ket fontos szolam van: az also es a fel- | Hier sind swei Stimmen wichtig: die unfere und
g0, tehat mind a kettot ki kell emelni. die obere, beide miisson also askzenluier! werden.
Allegro 4 4
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*b; Py jiva. w b)) Gestreckt

T 5. ;
@/7/!/// Hrire etz



-

A LG

77

Gl

Vi

L 3
UYLl «

(7



21. A hircserére vonatkozdlag 1. az 5% szdmnal Beziiglich des Saitenwechsels s, die Bemerkung
levd megijegyzést. _ A harmadik vagy ne- bei N°5. _ Springe ayf die dritfe oder vierfe
gyedik harra vald ugrasok e fizetben igen Saite finden sich in diesem Hefte sehr hdufig vor;
siiriin szerepelnek; ebben a gyakorlatban man {rifff sie auch in dieser Ubung, daker achle
is elofordulnak, tehat itt is arra kell figyel- man auch Aier darawf, dafl die dasunschenliegenden
nink, hogy a kozbeeso hurokat tgyesen Saiten geschicki vermieden werdan.
kikeriiljik.
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22. Az intonaldsra vonatkozolag 1. a 10'* szamot. _
A lékétt hangokat a vond felsd harmadan, szé-
les détaché - vondssal jatsszuk.

Besiiglich der Infonation 5. N? 10._ Die gestofe-
nen Nofen miissen im oberen Driffeil des Bogens
mit brecéem Detache-Strich gespiell werden.
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23. A szinkopaknal a nyomaték a silytalan item- Bei den Synkopen fullt der Akzent owf den schlech-

tagra esik; ha ellenkezé moédon hangsilyozunk ten Taktieil; bei entgegengeseiser Belonung (wie
(mint némelyek teszik is, rosszul) a szinkdpat es von manchem schlechi gemacht wird) nimmt man
jellemétdl foszijuk meg. der Synkope ihre Eigenart.

Allegro mederato ma risoluto

*) A Nsz valamivel magssabb, mint az elittevalo gess ! *) Das fis ist hiker ais das gehende gos
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24, Ezt az eldadasi darabnak is bevalo gyakorlatot Diese cinem Vorfragsstilck ahnliche Etide wmuf
kifejezésteljesen kell jatszani. sehr ausdrucksvoll gespiell werden.

Moderato e molio sostenuto
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